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Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different

Students Feedback:
The students are the most important stakeholders of Higher Education systems. The
interest and participation of students at all levels in both internal quality assurance and external
quality assurance have to play a central role. We have collected manual feedback from our under
graduate and post graduate students. We have received total 172 online student’s feedback on the

Stakeholders

Academic Year: 2019-2020

syllabus of the various programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune.

Following table & Chart shows the Reponses of students on various questions in
percentage-wise.

No.

Que.

Attributes

Strongly
Agree(%)

Agree(%)

Neutral(%)

Disagree(%)

Strongly
Disagree(%)

Curriculum content
interesting and fulfilling
your expectation

30.2

57.6

9.3

0.6

23

Curriculum helping in
developing your
personality

39:5

44.2

14

0.6

1.7

Curriculum is relevant
for the solution of local
problems

18

60.5

151

41

2.3

Need to include skill
based content in current
syllabus

34.9

49.4

14

0.6

12

Knowledge base and
Communication Skills of
the teacher as perceived
by you

37.8

44.8

12.8

23

2.3

Accessibility of the
teacher in and out of the
class (include availability
of the teacher to motivate
further study and
discussion outside class)

29.1

52.3

11

4.7

2:9

Ability to integrate
course material with
environment / other
issues, to provide a
broader perspective

21.5

46.5

27.3

1.7

249




1 Strongly Disagree

The library staff is
8 cooperative and helpful 43.6 41.9 8.7 3.5 2.3
The prescribed books /
9 | reading materials are 36 47.1 9.3 5.8 1.7
available in the library
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Question No.

Analysis :On an average 32.28% students are strongly agree, 49.36% are agree, 13.52% are neutral,

2.65% are disagree and 2.17% are strongly disagree with the current syllabus of the various programmes
designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune.
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Teachers Feedback:

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Puneandfollows the

Ahmednagar Jilha Maratha Vidya Prasarak Samaj's
Rajarshi Shahu Mahavidyalaya Deolali Pravara,

Tal-Rahuri, Dist- Ahmednagar

prescribed curriculum. Still feedback on curriculum is taken by the respective subject teachers

regarding suggestions on improvement of the syllabus. We have received 24 teachers feedback

on the curriculum and analyzed.

Following table & Chart shows the Reponses of Teachers on various questions in

percentage-wise.
Que | Attributes Strongly | Agree | Neutral | Disagree | Strongly
. Agree(% | (%) (%) (%) Disagree
No. ) (%)
1. The courses/syllabi taught by teachers
have a good balance between theory and 333 54.2 4.2 4.2 4.2
application
2. The objectives of the syllabi are well 16.7 70.8 8.3 0.0 42
defined
3 Current syllabus is need based 29.2 458 125 8.3 0.0
4. Program outcomes of the syllabi is well
defined 25 54.2 16.7 0.0 4.2
5. Curriculum having good academic
flexibility 16.7 70.8 83 0.0 4.2
6. The course content fulfils the need of 125 625 16.7 42 42
students
7 Curriculum enhanced employability 25 50 16.7 4.2 4.2
8. I have the freedom to adopt new
techniques / strategies of testing and 45.8 41.7 8.3 0.0 4.2
assessment of students
9 The prescribed books are available in
the Library is Sufficient numbers 3 s 5 - a2
10 | The environment in the College is 375 458 125 4.2 0.0
conducive to teaching and research
11 | The administration is teacher friendly 50 458 42 0.0 0.0
12 | The college provides adequate
opportunities and support to faculty 333 54.2 83 0.0 4.2

members for upgrading their skills and
qualifications




13

ICT facilities in the college are adequate

and satisfactory 8.36 83.3 4.2 0.0 4.2
14 | Separate space in college Canteen is

available for Teachers 83 37.5 375 125 Az
15 Toilets / washrooms are clean and

properly maintained 333 54.2 0.0 8.3 4.2
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Analysis :On an average 30.79% teachers are strongly agree, 14.92% are agree, 11.09% are neutral,
2.22% are disagree and 0.95% are strongly disagree with the current syllabus of the various programmes
designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune.
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Alumni Feedback:

Our alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding improvement in
facilities and employability of our students. We appeal our alumni to provide there sincere
feedback on curriculum. We have received total 35 alumni feedback on syllabus designed by

Savitribai Phule Pune University Pune.

Following table & Chart shows the Reponses of Alumni on various questions in
percentage-wise.

Sr. | Attributes Strongly | Agree | Neutral | Disagree | Strongly
No. Agree (%) (%) (%) Disagree
(%) (%)

1 | How do you rate the
Courses that you have
learnt in the college in 48.6 429 29 0 5.7
relation to your current
job/Occupation?

2 | Do you feel proud to be
associated with college as 60 314 0 2.9 5.7
Alumni?

3 | Syllabus enhances
Employability 37.1 429 11.4 2.9 57

4 | College organizes various
kind of activities for
overall development of
student

5 | Are you willing to
contribute in the 31.4 543 8.6 0 37
development of institute?
6 | Institute is having
adequate laboratories and
equipment for practical
experiences

7 | Is your education has
relevant and useful to your 343 51.4 5.7 29 5.7
present job?

8 | Is College providing good
hospitality as alumni after 37°1 271 11.4 8.6 577
passing out?

40 429 5.7 5.7 5.7

28.6 60 2:9 29 5:7

9 | Do you receive regular

updates from the college
through Mails/ Calls/ 343 48.6 2.9 8.6 5.7
SMS/ Social media etc.
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Question No.

Analysis : On an average 39.05% Alumni's are given excellent remark, 45.72% people are given very
good remark, 5.7% are responses good, 3.83% are given average remark and 5.7% are given poor remark
with the current syllabus of the various programmes designed by the Savitribai Phule Pune University,
Pune.
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